

# 共同担当,开启全球经济治理新航程

“大道之行也,天下为公。”中华文明兼善包容的处世之道与当今世界合作共赢的时代潮流相互激荡,使得共商共建共享的全球治理理念、公平公正的价值追求赢得广泛共识。

新华社

杭州峰会召开前夕,世界银行首期特别提款权(SDR)计价债券在中国成功发行,这是首只以人民币进行结算的SDR债券。在世界经济低迷、国际金融市场动荡加剧的背景下,这一消息传递着中国信心,折射出国际金融格局的深刻变化。展望杭州峰会,从“更高效的全球经济金融治理”等重点议题,到制定全球投资政策指导原则、深化国际金融架构改革等预期成果,都表明全球经济治理正迎来新的时代契机。

如果说促进增长是G20的中心任务,那么完善治理则是G20的另一面旗帜。当前,主要经济体走势和政策更趋分化,贸易保护主义继续抬头,国际经济贸易规则加速演变,碎片化和无序化的问题日益凸显。作为全球经济治理主要平台,二十国集团能否凝聚共识、协调一致、共同行动,影响世界经济的未来。把握大势谋大事,从危机应对向长效治理机制转变,议题从短期问题向深层次和长期性问题延伸,二十国集团的发展转型已是大势所趋、人心所向。

2013年以来,从圣彼得堡到布里斯班再到安塔利亚,习近平主席连续3次出席G20领导人峰会,提出“共同维护和发展开放型世界经济”“建设公平公正、包容有序的国际金融体系”“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”等一系列中国主张、中国方案,为改善全球经济治理、促进合作与发展指明正确方向。把脉世界经济,共商发展大计,即将开幕的杭州峰会将为全球经济治理擘画新蓝图,在G20发展进程中留下深刻的中国印记。

“大道之行也,天下为公。”中华文明兼善包容的处世之道与当今世界合作共赢的时代潮流相互激荡,使得共商共建共享的全球治理理念、公平公正的价值追求赢得广泛共识。

目前,新兴经济体对世界经济增长的贡献超过50%。然而,新兴经济体和发展中国家在国际货币基金组织、世界银行等国际金融机构中的代表性不够、发言权过低。这种不平等、不平衡现象,不利于抵御风险、共同发展。有鉴于此,杭州峰会在完善全球经济金融治理的议题设置中,把重点锁定为增强新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权,提高世界经济抗风险能力;在峰会筹办过程中,中国与130多个发展中国家广泛对话,海纳百川的开放姿态将打造发展中国家参与最多、代表性最强的一次G20峰会……

当完善全球治理的中国智慧与全球共识相互交融,当国际经济秩序顺应新兴市场国家和发展中国家力量上升的历史趋势走向公正合理,世界经济的健康发展就有了深厚根基。“在中国举行的峰会将不仅是G20重生的契机,还将是真正的国际合作重生的契机。”来自国际社会的热切期盼,同样说明平等公正、合作共赢的治理方向是各国人民的普遍愿望。

完善全球经济治理,中国既是促进派,又是实干家。近年来,从不断推进“一带一路”建设,到发起成立亚投行和金砖国家新开发银行、出资设立丝路基金,一系列具有中国特色的公共产品为全球治理注入动力、激发活力。担任G20主席国以来,中国联合各方成功重启沉寂多年的国际金融架构工作组,启动了全球金融治理框架改革,首次将绿色金融列为峰会议题,就帮助发展中国家和中小企业融入全球价值链达成重要共识……这些务实行动见证着中国的大国担当,诠释了行胜于言、兼济天下的中国贡献,使人们对全球经济金融治理的“杭州共识”充满信心与期待。

“未能抛得杭州去,一半勾留是此湖。”西湖畔,散发人间天堂的魅力,也涌动创新发展的活力。让我们顺势而为、共襄盛举,以杭州峰会点亮全球经济治理之灯,烛照世界经济增长之路,开创人类发展进步的新天地。

## “走马”下乡

勾犇 图 那山 文

近日,云南省针对搞“走读式”“挂名式”帮扶、只转转不用心、只谈谈不落实等情况,实施驻村干部召回制度。整治为官不为,对不合格干部“回炉再造”;落实干部“能上能下”,对被召回者开展培训……截至目前,贵州、湖北、云南等地,已有数千名干部被召回。

这正是:  
干部下乡飞来去,  
不沾泥水树无裁。  
心浮意乱难成就,  
熔铸更需上锻台。



## 法院公告

2016年9月2日

衢州市柯城区人民法院

衢州市柯城区人民法院</p